
СКЛОНЕНИЕ 
ИМЕН 

СУЩЕСТВИТЕЛЬНЫХ



1-е скл. 2-е скл. 3-е скл.

Верблюд медведица
подругастрекозажизньфасольморковь

тюльполе



ПРОГНОЗ ПОГОДЫ               УВИДЕЛ МЕДВЕДЯ

Чтобы определить склонение имени 
существительного в косвенном падеже, надо 

поставить его в начальную форму – 
именительный падеж единственного числа.

Прогноз (чего?) погоды  - ? скл. 

(что?) погода – ж.р.,  1-е скл

Прогноз (чего?) 
погоды  - 1-е скл. 

Увидел (кого?) медведя - ? скл.

(кто?) медведь – м.р., 2-е скл.

Увидел (кого?) 
медведя – 2-е скл.



УПР. №1
Угостил конфетой

Угостил (чем?) конфетой – Т.п.

(что?) конфета – ж.р., 1-е скл.

Угостил конфетой – 1-е скл.



1. иду с другом
2.  встречались у площади 

3. выполнить без помощи взрослых



У всех этих слов одинаковое окончание -ах-. 
Как вы думаете, можно ли сказать, что они 

одного склонения?
Что нужно сделать, чтобы узнать их 

склонение?



УПР. №3


